

DIARIO DE CÓRDOBA

PERIODICO INDEPENDIENTE, DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

Director propietario: D. Manuel García Lovera

FRANQUEO
CONCERTADO

TELÉFONO 184

NÚM. 20.031

Suscripción en Córdoba. Por un mes. 2 Ptas.
Trimestre. 5 " "
Resto de España. Trimestre. 6 " "
Extranjero. " " " " " " 10 " "
Pago adelantado. Número suelto, 10 céntimos.

MÉRCOLES 2 DE JUNIO DE 1915

Los señores suscriptores tienen derecho a insertar gratuitamente en la cuarta plana un anuncio al mes, que no exceda de quince líneas y que sea de su interés exclusivo, abonando previamente el impuesto del Timbre, a razón de diez céntimos por cada inserción.

AÑO LXVI

La conveniencia nacional

La opinión pública está conforme, con sólo poquísimas excepciones personales, en que no hay motivo alguno para que España tome parte en la guerra a favor de nadie. En lo meramente sentimental existe el recuerdo imborrable del abandono en que nos dejaron todos los países que hoy luchan, cuando en 1898 nos ocurrió lo mismo que en 1914 le ocurriría a Bélgica. En el orden puramente material, España no sabe qué provechosos pueden sobrevenirle al ayudar a unos o a otros para que logren sus ambiciones imperialistas a expensas del adversario. La única razón que se aduce, la de que debemos intervenir, no en busca de provechosos, sino para que al fin de la guerra no se nos arrebaten las Baleares y las Canarias, constituye argumento tan peregrino que no merece ser tomado en consideración. Lo que acontece en los Dardanelos, y lo que ocurre en el mar del Norte basta para volver cantos a los poderosos, que al término de la guerra no quedarán con muchos alientos para nuevas e inmediatas aventuras.

Italia se ha dejado arrastrar a la guerra porque veía factible el logro de provechosos tan importantes como la reconquista del país irredento, el dominio de Albania y el señorío del Adriático. Pero ¿nosotros? ¿De qué nos hablan nuestros intervencionistas? De que el destino histórico nos impone ayudar a Francia para que rescate la Alsacia y la Lorena, lleve sus límites fronterizos hasta el Rin y logre anexionarse la Siria; de que el destino histórico nos obliga a auxiliar a Inglaterra, para que se libere de la competencia comercial alemana y se adueñe de Arabia, amén de algunas colonias tedesacas. De que el destino histórico (¿?) nos impone auxiliar a Rusia para que salga al Mediterráneo, haciendo suya Constantinopla. Y a cambio de ese auxilio, por toda ventaja, por toda compensación de los enormes sacrificios que implica el intervenir en la guerra europea, ¿se nos permitirá que conservemos las Baleares y las Canarias? ¿Cómo tomar, no ya en consideración, sino en serio, tal punto de vista?

No hay razón ninguna que nos impulse a caer en la órbita guerrera de uno de los grupos de países beligerantes, para ayudarles en la realización de sus ambiciones y quedarnos a la luna de Valencia, como siempre nos ha pasado. Se vive internacionalmente en lo del «do ut des», y sólo se plantean en ese terreno los problemas que nuestros cotidianos intervencionistas quieren resolver con mera música oratoria. Italia ha podido olvidar que Francia tiene en su poder Cerdeña, Saboya y Niza, y que Inglaterra retiene Malta, porque sus aspiraciones, logrables por la guerra, son mayores. Pero nosotros, ¿a dónde podemos volver los ojos cuando los desamparados de Gibraltar, del Istmo Pirenaico, de Tánger, de todo lo que nos ha quitado Francia en Marruecos? Aparte de eso, no hay aspiración más lógica que la de establecer la unidad hispánica. Y a eso se oponen los intervencionistas, como se oponen a lo de Tánger, como se oponen a toda acción en Marruecos, sin preocuparse del Mediterráneo y del Estrecho... ¿Intervenir! ¿Por qué y para qué?

Europa asistió impasible a nuestro saqueo. Sólo podríamos olvidarlo en caso supremo, por razones de conveniencia tan grandes, tan claras, tan decisivas, que por sí solas compensaran desde el principio todo lo que supone la intervención en la lucha presente. Y como no hay nada de esto, resultan vacuas las razones de orden espiritual con que se nos estimula a desempeñar el papel de «primo». Sobre todo viendo cómo cada cual barre para adentro. Ahora mismo, Francia e Inglaterra dejan en las astas del toro a su aliada del Oriente. Mientras cae sobre Rusia todo el enorme esfuerzo germanoaustríaco, franceses e ingleses, obligados moralmente a una ofensiva impetuosa que aliviase la situación de su auxiliar, prosiguen tan pausadas como antes, cuidándose sólo de su interés, que les aconseja economizar el esfuerzo. ¿No dice nada ese fenómeno, que ha merecido curiosos comentarios de *The Times*? ¿O vamos a desaprovecharlo, ganosos de aportar elementos que tonifiquen esa acción casi invisible?

Nada de ello pasa inadvertido para España, y de ahí su actitud de resuelta neutralidad. Ni las campañas germanofílicas, ni las aliadófilas pueden nada contra los motivos que la aconsejan y corroboran. Por eso, los discursos intervencionistas pasan sin dejar huella. Nuestro deber consiste en precavernos para toda contingencia desagradable, y se lo cumple con la actividad y la amplitud debidas, aún cuando nada presente como posible ningún peligro. Quiéranlo o no los amigos de Francia o los amigos de Alemania, no se sacará a España de la posición fortísima que se ha buscado y en la cual permanece vigilante. Hay cosas—y una de ellas es la de sacarnos de la neutralidad—en las cuales no pueden nada las palabras. Eso afecta a todo el mundo y todo el mundo está dispuesto a que esta vez no se sacrifiquen sus conveniencias a ninguna otra.

DE LA PROVINCIA

Los robos de caballerías

Del cortijo del Manzanillo, del término de Santaella, ha desaparecido una rucha perteneciente al vecino de aquel pueblo don José Luque Ruiz.

Ante la benemérita del puesto de Castillo Azzur ha sido denunciado por el peón caminero de la casilla de Campo Real José Muñoz Caballero que del Cerro de Roldán ha desaparecido una yegua de su propiedad.

Del ruedo de Villanueva de Córdoba han desaparecido un caballo y una yegua, de la propiedad del primero de Martín Díaz Moberdano y la segunda de Miguel Romero Justo.

A pesar de las gestiones practicadas por la

Guardia civil, los expresados semovientes no han sido hallados.

Malos tratos

Por maltratar a su esposa Natividad Sánchez Madueño, ha sido detenido el vecino de Montoro Gregorio Leal Ubeda, quien causó a aquella varias contusiones en diferentes partes del cuerpo y una herida en el ojo derecho, calificada de leve.

Fugada

La vecina de Pozoblanco Patrocino García Quintana ha denunciado ante la benemérita de aquel puesto que su hija Antonia Fernández García se había fugado con su novio Juan Velasco Muñoz el día 29 del anterior.

Practicadas las oportunas diligencias para averiguar el paradero de los enamorados, estos fueron detenidos y puestos a la disposición del Juzgado correspondiente.



DE PORTUGAL. Teófilo Braga, nuevo presidente de la república

DEL GOBIERNO CIVIL

Licencias de caza

El Gobernador concedió ayer licencia para cazar al vecino de esta capital don Antonio Santiago Agudo.

Presos

Se ha dispuesto que el recluso en la cárcel de Baena Antonio Tárrago Carrillo sea trasladado al reformativo de Ocaña.

Carretera

Las obras de la carretera de la Cruz de Paradadas a la Cruz del Calvario y de Madrid a Cádiz han sido adjudicadas al vecino de esta capital don Andrés Cánovas.

Minas

El vecino de esta capital don Alejandro González Lorenzo ha solicitado el registro de cincuenta y dos pertenencias de la mina de antimonio de los Aliados, del término de Espiel.

Incautación

El Ayuntamiento de Dos Torres ha sido autorizado para incautarse de los trigos existentes en aquel término municipal.

Las duras y las maduras

Estamos viendo con motivo de la guerra actual que las naciones beligerantes llaman a las armas a sus hijos comprendidos en la edad del servicio militar que en extranjeros países habitan y que la mayor parte, sin duda, responden a este llamamiento, y de alguno sabemos—francés—que ha ofrecido su vida en aras de la patria.

Y como la presente guerra se presta a innumerables consideraciones, preguntamos: ¿ha ocurrido esto siempre? ¿Se ha hecho entre nosotros en ocasiones análogas? Creemos que no y presumimos estar en lo cierto.

No juzgamos el hecho ni diremos si nos parece bien o mal, porque entendemos que la emigración no debe romper los lazos de la patria con sus hijos ni de éstos con la patria.

Que la manifestación de ese mutuo enlace es en este caso violenta y dura, es innegable; pero no es injusta. Que el amor de la patria crece con el alejamiento de la misma, cierto es asimismo, y no hemos oído ni leído censura alguna del hecho a que nos referimos. Lo que no nos parece bien es una disposición que se dice adoptada en Francia: la publicación de los nombres de los que no responden al llamamiento general—no hablamos de los individuales,—porque esto equivale a condenar sin oír a los que son a cierta infamia condenados.

Si se fijan nuestros lectores en el epígrafe del artículo, comprenderán que es muy distinto nuestro propósito del elogio o de la censura. Nosotros sostenemos que si la emigración no rompe los lazos que unen con su patria a los emigrantes, no debe romper por la misma razón los que unen a la patria con sus hijos ausentes.

Se dirá que tampoco se rompen éstos; pero mucho habría que hablar. Se dirá que en estos momentos se habla del regreso promovido por el Gobierno, y como se dice, de la repatriación de los desgraciados españoles que tanto en Méjico padecen; pero esto es una excepción contraria a lo que tantas veces se ha visto practicado con los sujetos a cautiverio en Marruecos y en otras partes; y como a veces la Patria y su Gobierno se hallan imposibilitados de hacer lo que desearían en favor de sus hijos y súbditos, de aquí resulta que la disposición francesa citada anteriormente no nos parece acertada, porque ellos, en algunas ocasiones también estarán imposibilitados de responder como buenos hijos a la llamada de la madre.

No hay en estas cosas que tocan a la moral y a la vida axiomas como los hay en matemáticas. Los más rigurosos principios suelen modificarse y ceder a la fuerza de las circunstancias.

La extradición también llama al que debe ser procesado y en país extranjero se encuentra, y, lo que es más, le llama para imponerle un castigo; pero la extradición, se basa en el derecho natural, o tiene su fundamento en las convenciones y tratados?

Esto es lo que habría que examinar, porque no para todos tiene igual fundamento. Suelen exceptuarse de la extradición los llamados delitos políticos, no concurrentes con los comunes, y todos sabemos que los hay gravísimos y son los que más directamente perjudican a las naciones, lo que nos hace creer que en el derecho natural no puede la extradición fundarse.

Dice el proverbio que los que están a las maduras deben estar a las duras, y no hay razón para que la proposición recíproca no sea verdadera. Escribimos este artículo pensando en los emigrantes más que en los soldados y sobre uno de los mil puntos de vista que a la legislación presentan las emigraciones.

Por desgracia, entre las naciones hay desigualdad de fuerza y de poder, como entre los individuos, y tienen tal concepto de la protección dispensada por la patria, los que en otros tiempos decían: «Somos romanos», o en la actualidad: «Somos ingleses». Mas, en la medida de lo posible, la práctica de Roma y de Inglaterra debe imitarse por todas las naciones.

A. Babín.

LA BOLSA

Cotizaciones del día 1.

Efectos públicos españoles.—4 por 100 perpetuo interior, 72'00.—5 por 100 amortizable, 91'95.—Cédulas hipotecarias 4 por 500, 91'10.

Valores de sociedades nacionales.—Banco de España, 454'00.—Compañía Arrendataria de Tabacos, 263'00.—Banco Hipotecario, 187'00.—Banco Hispano-Americano, 85'00.—Banco Español de Crédito, 94'00.

Cambios sobre el extranjero.—París a la vista, 96'35.—Londres a la vista, 25'02

Boletín Oficial

Resumen del número correspondiente al día 31 de Mayo:

Ayuntamientos.—Anuncios de tener expuestos al público los de Lucena, Cañete de las Torres y Montemayor los apéndice al amillaramiento de la riqueza urbana.—Extracto de los acuerdos tomados por el de Montoro en sus sesiones de los meses de Febrero y Marzo últimos.—Relación de votos para recibir en las fábricas de Lugones y de la Manjoya los alcoholes neutros.

Ministerio de Hacienda.—Real orden autorizando a la Sociedad Unión Española de explosivos para recibir en las fábricas de Lugones y de la Manjoya los alcoholes neutros.

Ministerio de Instrucción pública.—Anuncio de la vacante de la cátedra de Técnica anatómica de la Facultad provincial de Medicina de Sevilla. Real orden enaminada al exacto cumplimiento del artículo 65 del Real decreto de 5 de Mayo de 1913 en la parte que afecta a las diputaciones provinciales.

Ministerio de Gracia y Justicia.—Real orden convocando para la provisión de doscientas seis plazas de vigilantes segundos del cuerpo de Prisiones.—Anuncios de plazas vacantes de médicos forenses.—Real decreto nombrando fiscal de la Audiencia de Cuenca.—Reales órdenes nombrando inspectores de servicios penitenciarios.

Juzgados.—Edictos del de Priego encargando la busca de un mulo y una mula robados el 8 de Mayo de la casilla de Arrebola, del término de Carcabuey; del de Córdoba la de doscientas cincuenta narrijas sustraídas el 18 de Marzo del Mercado público y citando a los interesados en la inscripción de bienes solicitada por don Manuel Cabello Lucena; del de Lucena interesando el rescate de dos mulas robadas el 16 de Abril del Ventorrillo de Quijes, de aquel término; del de Aguilar llamando a Gabriel Osuna Sánchez, y del de Fuente Obejuna a Francisco José Rogado (a) el Córdoba.—Anuncio de la vacante del cargo de Secretario suplente del del Guijo.

EL PROSPECTO

Moral y culta

Está de moda el prospecto de funciones teatrales, y de cines y salones de variedades, incitantes, que proclama la camama, que la fiesta es especial, añadiendo y repitiendo que es muy culta y muy moral.

Y va usted a presenciaria y resulta truncada nuestra ilusión, pues no obstante lo de culta, sonroja a un guardacantón.

Que las bellas e interesantes estrellas, muestran su busto ampuloso y prodigan contorsiones con el dorso, las caderas y rifones, enseñan las pantorrillas enaguas y pantalones, y otros varios faralares, y si cantan nos encanta la moral de sus cantares.

Esto en cuanto a *Varietés*, (ya estoy hablando en francés) pues tratando de películas la moral y la cultura bien se vé que rayan a buena altura.

¡Ya vé usted! Novios que se besan mucho, que se abrazan; y he observado que el ósculo de los cines suele ser muy prolongado.

Todo va rápidamente; las figuras corren, vuelan, justamente, pero en cuanto llega el beso ¡qué embleso! ¡fíjese bien quien asista y verá cómo parece que la marcha se entorpece y que se duerme la cinta.

Y si el asunto es dramático vemos que, en su mayor parte, es el héroe algún bandido muy decente, ocurente y muy pulido,

que con sobrada malicia ridiculiza al agente y hace burla a la Justicia. ¡Voto a tal!

¿Esos es culto y es moral? Por estas razones, yo, cuando leo esos prospectos que advierten que la función va a ser moral ¡por supuesto! no me fio,

me sonrío y digo: ¡Dios soberano! ¡qué será la funcioncita cuando sueltan tal reclamo! Y opino, que es la advertencia inocente, harto contraproducente y algo necia, porque ya ningún mortal ignora que la moral huyó hace tiempo de Grecia.

Juan Ocaña.

ENSUEÑOS

POESÍAS DE FRANCISCO ARÉVALO

406

en la fren'e del niño;—anda y trabaja bien. Piensa en que debes contentar a tu padre y la señora Brigaud.

—¡Oh, sí, señora! Yo me esforzaré por complacerle —replicó René.

Y después añadió dirigiéndose a Teresa, que acababa de renirre con ellos:

—Hasta la vista, mamaita; quíreme mucho, porque voy a ser muy aplicado.

Y saltó al cuello de la señorita Danmont con una expresión de ternura.

Al oír al chico pronunciar la palabra *mamaita*, la señora Brigaud había palidecido.

Sus miradas se dirigieron hacia Teresa, que devolvía al niño con usura sus caricias, y como ella adoraba a René, se sintió como halagada con aquel cariño muto.

—Cuando haya terminado sus lecciones os lo devolveré—dijo ella.

Después tomó al pequeño de la mano y se dirigió hacia la entrada de la quinta.

Cuando se creyó bastante lejos para que sus palabras pudiesen llegar a los oídos de las señoras Danmont le preguntó a René:

—¿Por qué has llamado mamaita a la señorita Teresa?

El niño dirigió sus grandes ojos inteligentes sobre la que le dirigía aquella pregunta, y la contestó sin vacilar: —Porque me agralaría que ella fuese verdaderamente mi mamaita.

—¿Qué no piensas ya en tu verdadera madre? ¿No te acuerdas de la que tanto has llorado, y sobre cuya tumba vas a orar todos los meses?

—¡Oh, sí! yo pienso siempre en ella—murmuró el niño con emoción y con los párpados húmedos por las lágrimas.



El expresidente de la república de Portugal señor Arriaga

DE HACIENDA

Clasificación

La Dirección general de la Deuda y Clases pasivas ha declarado de beneficencia particular el colegio de San Juan de Letrán, de Montoro.

Pagos para hoy

Por la Tesorería de Hacienda de esta provincia se harán hoy efectivos los libramientos siguientes:

Don Antonio Carballo 395'84 pesetas y señor Depositario pagador 55.885'20.

Pensión

La Dirección general de Clases pasivas ha dispuesto que por esta Delegación de Hacienda se abonen 487'50 pesetas mensuales a don Federico Ramiro Toledo, y 41'06 a José Chicano Huete; guardia civil retirado.

La Comisión Mixta de Reclutamiento

En la sesión celebrada por esta Comisión para fallar los expedientes de excepciones y exenciones promovidos por mozos de los cupos de Pueblonuevo del Terrible, Villa del Río y otros pueblos, fueron adoptados los acuerdos siguientes:

Excluir temporalmente del servicio activo de las armás a los mozos de Pueblonuevo José Rodríguez Triviño, Luis Gallardo Prieto, Salvador Pajuelo Gallardo, Timoteo Fernández Gómez, Ernesto Cano del Río, Cipriano Calderón Pizarro, Juan Delgado García, Fructuoso Pérez Ruiz, Andrés Aguilar Fernández, Cándido Naranjo Alejandro, Crispulo Vigará Fernández, Joaquín Gallardo Fernández, Carlos Pino Tapia, Joaquín Casado Tejada, Fidel López García, Emeterio Tamurejo Cerrato, Francisco Saturnino Quintana y Alberto Guevara Jiménez; a los de Villa del Río Cristóbal Chamorro Martínez, Manuel Ayllón Rojas, Miguel Zamora Menor, Pedro Molleja Mantas, Martín Domingo Uceda, Cristóbal Ruiz Pérez, Diego Melgar Hombrado, Joaquín del Prado Lara, Francisco Lara Muñoz y Angel Muela Illescas; al de Izozar Lázaro Aguilera Ruiz y al de Priego Manuel Ordóñez González.

Exceptuar del servicio en filas a los mozos del cupo de Pueblonuevo Francisco Gil Riscos, Juan Sánchez Velasco, Pedro Sánchez Gallego, Gregorio Fernández Tena, Antonio Paredes Gómez, Enrique García Tena, Manuel Ramos Ruiz, Pedro Ramos Huertas, Juan Moya Hierro, Maximino Gallardo Rayero, Pedro Pascual Manzano, Bernabé Santos Anguita, Marcelo Mata Orejudo,

403

—¿Produce fresa el pequeño jardín del pabellón? —¡Oh! No señor; allí no hay más que flores.

—Pues bien, querida señora Brigaud, quiere usted encargarse de decir a Francisco de mi parte que todas las mañanas lleve a esas señoras un cesto de fresas y algunas de las otras frutas que producen nuestras tierras?

—Me encargo de la comisión, señor.

René presenció esta conversación sin perder una sola de las palabras cambiadas entre su padre y su aya. Después de comer dió una vuelta por el parque, pero no encontró a ninguna de las señoras Danmont, ni a la madre ni a la hija.

La señora Danmont padecía una afección reumática, y tuvo miedo al ruido de la noche.

Teresa se había entusiasmado con la novela de Dumas, cu o prodigioso interés la cautivaba y la permitía olvidar por algunos momentos su doloroso pasado.

A la mañana siguiente, poco antes de la marcha del señor de Lorbac a París, René encontró a las dos señoras en el parque.

—¿Sabes lo que pasa?—dijo él saltando al cuello de Teresa y abrazando en seguida a la señora Danmont.—Pues lo que pasa es que papá os aprecia mucho a las dos. Así se lo dijo ayer a la señora Brigaud, y mandó también que todas las mañanas os envíen fresas y frutas de todas clases. Así es que yo estoy muy contento, muy contento.

Eugenia e-talló de alegría.

Teresa, por su parte, concedía una importancia muy secundaria a la generosidad, ó más bien, a la galantería del dueño de la quinta.

—Mira, Teresa, cuando me abrazas no puedes figurarte

102

Aniceto Tapia Marquina, Eugenio Prados Tapia, Nemesio Calatrava Martín, Pedro Suárez Fernández, Gaspar Martín Pajuelo, Cipriano Sánchez Rodríguez, Francisco Téllez Jurado, Raimundo Puebla Arévalo, Juan Castro Gallego, Agapito Custodio Domínguez, Francisco Doblas Fuentes, Hermenegildo López Gómez, Ángel Murillo Santos, Manuel Pérez Adamuz, José Castellano Rodríguez, Melchor Ledesma Redondo, Miguel Sánchez Izquierdo, Valeriano Santiago Cubero, Casimiro Morales Blázquez, Ricardo Martín Romero, Nicolás Molina Pérez, José Pérez Pozo, José Morro Rodríguez, Julián Muñoz Hidalgo, Andrés Sánchez Franco, Andrés García Prieto, Juan Cano Soria, Ruperto Pizarro Tapia, Manuel Rivera Mejías, José Bravo Muñoz, Joaquín Benítez López, Fabián Amaro Sánchez, José Guerrero Rojo, Felipe Muñoz Babiano, Antonio Roca Cuevas y Enrique Triviño de las Heras; a los de Villa del Río Santiago Rodríguez de la Fuente, José Valera Luque, Juan Ramírez Merino, José Yepes Menor, Jacinto Serrano López, José Estremera González, Antonio Córdoba González, Antonio Ceballos Rodríguez, Ildelfonso Cuenca Padilla, Francisco Muñoz, José Rivera Pérez, Juan García Valero, Ildelfonso Moreno, Raimundo Polo Huertas, Juan Melendo Centella, Ildelfonso Menor Orozco, Antonio Moreno Moyano, Ildelfonso Romero López, Isidro Serrano Domingo, Eduardo Agüera Román, Francisco Chamorro, Antonio Cachinero Castro, Miguel Cachinero Padilla, Francisco Arenas Grande, Manuel Luque Lorente, Benedicto Torralba Ramos, Jerónimo Aguado Leal, Rafael Granda López, Pedro López Cañete, Francisco Jaramillo Moreno, Francisco Arjona Godoy, Ildelfonso Lara Pérez y Antonio Calleja Lorite.

Declarar soldados a los mozos de Pueblonuevo Antonio Sánchez Calderón, Gregorio Aguanell Fernández, Juan Romero Gallardo y Rafael Balongo Caro; a los de Villa del Río Santiago Rael Calleja, Antonio Carrillo García, Miguel Cantero Molleja, Manuel Padillo Leal, Manuel Platero Leal, Manuel Arjona Cuenca, Juan Ruiz Ruano, Antonio Vacas Navajas, Manuel Relano Blanca, Juan Domingo Garjón, José Cañete García, Pedro Torralba Marín, Joaquín Domingo Uceda, Juan Martín García y Benedicto Torralba Soriano.

Excluir totalmente del servicio militar a los mozos de Pueblonuevo Braulio Sanz González y a los de Villa del Río Juan Romero Ramos y Eduardo Sánchez Molleja.

Por último, la Comisión quedó enterada de varios asuntos de trámite ordinario, levantándose seguidamente la sesión.

DE SOCIEDAD

Anoche se celebró en la tienda que en el campo de la Victoria posee el Círculo de la Amistad, la buñolada que varios distinguidos jóvenes habían organizado en obsequio de las señoritas que visitaron el campamento instalado por los exploradores en la Feria.

A la fiesta asistieron bellísimas señoritas ataviadas con mantones de Manila y vestidos multicolores, formando un conjunto admirable, un cuadro genuinamente andaluz.

Entre la numerosa y selecta concurrencia recordamos a las señoras de Fresneda, de Alvarez de los Corrales, de Castiñeira, de González Ripoll, de Alvear, de Sanz Noguera, de Vega Seoane, de Burgos y de Monroy.

A las señoras Alvarez de los Corrales, Alvear, Castiñeira, González Ripoll, Muro, Rihóbo, García Prieto, Reinoso, Fernández Jiménez, Julia y Conde Garay.

El sexo fuerte estaba representado por los señores Castiñeira, Alvear, Vega Seoane, Burgos, Juliá, Sanz, García Martínez, Barroso, Ferranz Silver, Fernández, T. Muñoz, González Ripoll, Sanz Noguera, Fresneda, Fragero, Cabrera, Monasterio, Barea, Guerra, Márquez, Alvarez de los Corrales, Miguel, Muro, Marín, Fernández Castillejo y Conde Garay, además de los organizadores de la simpática fiesta señores Monnenu, García de Blas, Alvarez de los Corrales y Monroy Rosal, quienes atendieron con exquisita galantería a los invitados.

El elemento joven, antes y después de la buñolada, se dedicó al baile y la reunión prolongóse hasta las altas horas de la madrugada.

Los organizadores recibieron muchas felicitaciones por el éxito de la fiesta.

A continuación publicamos la lista de los regalos que han recibido, con motivo de su boda, don Isabelo Harriero López y doña Francisca Medina Rico:

Del novio a la novia, reloj y cadena de oro, pulsera de oro con brillantes, vestido de seda y

encajes; de la novia al novio, pasadores de oro, reloj de repetición de oro y cadena de oro; los padres del novio a la novia, pendientes de oro con perlas y orla de brillantes; los padres de la novia al novio, una sortija con tres brillantes y un alfiler con otros tres brillantes.

Señorita Valentina Medina Rico, una jardinera y azafate de plata inglesa; señorita Juana Medina Rico, pillita de plata inglesa para agua bendita; señorita Carmen Medina Rico, dos violeros de plata inglesa; don José Rico Serrano y señora, un estuche con seis cubiertos de plata y seis cucharitas para café; don Francisco Castro Medina, dos figuras escayola; señoritas Paquita y Asunción Rico, centro de mesa de plata inglesa; don Juan Castro Castro y señora, vinagreras y galletero de plata inglesa; señorita Angeles Castro Medina, dos floreros de metal blanco; señorita Paulina Castro Medina, azucarero cristal y plata.

Don José J. Sotomayor y señora, figura para luz eléctrica y otra con reloj sobremesa; señora Condesa de Cañete de las Torres, estuche de ocho cubiertos de plata, ocho cucharitas para café, ocho cuchillos postre y cucharón; doña Angeles de Alvear, viuda de López, dos repisas con espejo; don Eusebio Sánchez y señora, servicio para tresa; don Jesús Vega Leal y señora, figura de bronce con reloj; don Antonio Arévalo y hermanas, figura de la «Poesía» con espejo; señorita Lola Harriero, abanico de tela con pie de nácar; doña Marina Romero, estuche con dos servilleteros.

Don Andrés Romero, galletero de cristal y metal; doña Concepción Sánchez, servicio de cristal para agua; don Trinidad López y señora, sombrilla de seda negra; don Mariano Molina y señora, bandeja de plata inglesa para tarjetas; don Salvador Alvarez Net y señora, quinqué para luz eléctrica; doña Trinidad Superielle, viuda de Gómez, centro de mesa de plata y cristal; doña Josefa Benítez Medina, una docena de cucharitas para café; don Enrique Rodríguez y señora, servicio de plata inglesa para licor; doña Rosario Benítez y Benítez, estuche con seis cubiertos de plata; don Bartolomé K. Romero e hijos, reloj de pared; don Alonso Madueño, media onza de oro.

Doña Dolores Lara Román, sortija con brillantes; doña Matilde Costa e hija, dos macetas de porcelana con flores; señoritas Mariana y Rosario Garjón, jardinera de plata inglesa; don Emilio Blanco y señora, cesta de plata inglesa; don Manuel Garjón y señora, lámpara eléctrica para salón; doña María Camino, pañuelo bordado para mano; don Antonio López y señora, azafate y fruteros de metal blanco; don Francisco Ortiz Benítez, un joyero y dos violeros; don Juan Harriero López, una figura para centro de sala; don Mariano Fernández, un juego de lavabo; don Juan Castro, lámpara para comedor; don Luis Harriero López, servicio de plata inglesa para café, dos botellas y vasos para agua, dos palmariorias de plata inglesa y un servicio para agua; don Benito Macías y señora, un barómetro para pared, una vajilla con filo dorado y un estuche de cubierto para campo.

Señor García Herrero, una petaca de plata; don Manuel Beca, una cartera de piel; don Manuel Medina Rico, una caja de plata inglesa para cigarrillos; don Francisco Medina Rico, una cafetera eléctrica; don Luis Medina Rico, un corta-papeles con sello; don Lázaro Ballesteros y señora, un servicio de plata para chocolate; don Jerónimo Borrero, un juego de plata y china para café; don José Dabrio y señora, un servicio para entremeses; don Francisco Lara, una figura de mármol con reloj.

Don Manuel Jiménez Amores, una jardinera y floreros de cristal y plata; don Javier Molina, un servicio de china para té; don Antonio de la Peña, un bastón con puño de plata; sobrinos de Guillermo Jiménez, una panera y cenicero de plata inglesa; don Antonio Huertas y señora, un juego de china para café; don Manuel Crespo, unos gemelos monedas oro; doña Catalina Rayón, una pitillera plata; doña Carmen Cañas Alcalá, un joyero y dos floreros; don Vicente Ager y señora, un juego de trinchar; don Francisco Pons, un neceser para viaje.

Don José Delgado Alvarez y señora, estuche cucharitas para café; don José Casanova, una escribanía; señorita Dolores Harriero, una figura porcelana; don Bartolomé Ponce, figura de porcelana; don Antonio Harriero López, pulsera de oro con reloj; doña Dulcenombre Rayón de Harriero, medalla y cadena oro; don Antonio Carrasco Heredia, estuche con cuatro servilleteros plata; don Antonio Velasco López Zapata y señora, estuche trinchar carne y pescado; don Juan Antonio Benítez y Romero, un bastón puño de plata.

La Junta directiva del Círculo de la Amistad ha acordado celebrar otro baile, en su tienda, el jueves próximo, con motivo de la festividad del Corpus.

Empezará a las diez de la noche. La citada Junta ruega a las señoritas que concurren con mantilla. Es de esperar que dicha fiesta esté animadísima.

Se halla en esta capital el procurador de Lucena don Rafael Hofmeyer.

Ha dado a luz con toda felicidad un robusto niño la distinguida señora doña Estrella de León, digna esposa de don Joaquín Carbonell y Morand.

Felicitemos a los padres del recién nacido por este fausto suceso de familia.

Se encuentra enferma la señora doña Emilia García y García, esposa de nuestro querido amigo y colaborador don Jesús Rodríguez y Redondo.

Deseamos su pronto y total restablecimiento.

NOTICIAS MILITARES

Regreso
Ha regresado de Almorán, a donde fué en uso de permiso, el médico primero de la Remonta don Bonifacio Collado Jaraz.

En comisión
Ayer se presentaron en este Gobierno militar el capitán de la Yeguada militar don José Bermúdez de Castro y el veterinario primero don Antonio Barbancho Pera, que marchan a Trujillo en comisión del servicio.

A Madrid
Ha marchado a Madrid para tomar parte en el concurso hípico el primer teniente del regimiento de Sagunto don Francisco Jiménez Alfaro.

Servicio sanitario
Habiendo regresado a esta plaza, cumplido el permiso que disfrutaba, el médico primero de la Remonta don Bonifacio Collado Jaraz, se encargará nuevamente de los cometidos que tenía a su cargo, cesando el de igual clase de Sementales don Antonio Carreto Navarro en los servicios que se le encomendaban en la orden de la plaza del día 22 de Mayo anterior.

El Jefe de Sanidad
Destinado como director al Hospital Militar de esta plaza, por Real orden de 24 de Mayo último, el subinspector médico de segunda clase don Pablo Barrenechea Alcaín, se le reconocerá como jefe de Sanidad militar de la plaza.

Orden general
Por el Estado mayor de la Capitanía general de la región se ha dictado la siguiente orden general:

Nombrado Capitán general de la primera región por Real decreto de 26 del actual (D. O. número 114) el excelentísimo señor teniente general don Enrique de Orozco y de la Puente, se encargará accidentalmente del mando de esta región el excelentísimo señor general de división gobernador militar del Campo de Gibraltar don Arturo Alsina, a quien por ordenanza corresponde, y del despacho de los asuntos de la Capitanía general el subinspector de las tropas excelentísimo señor don Juan Ortiz de Saracho.

TRIBUNALES

Causa por homicidio
En la sección segunda de esta Audiencia y con intervención del jurado, se celebró ayer la vista de la causa instruida en el Juzgado de Pozoblanco, contra Manuel Anguita Luna, por el delito de homicidio.

En virtud del resultado de la prueba, el Fiscal retiró la acusación y la Sala sobreescribió libremente en el proceso.

Juicio oral
En la Sección primera se verá, en juicio oral y público, la causa instruida en el Juzgado de Castro del Río contra Francisco González Muñoz, por el delito de disparos.

El letrado señor Colinet tiene a su cargo la defensa del procesado.

Juicio por jurados
Hoy, ante la Sala segunda de esta Audiencia y con intervención del jurado, se verá la causa seguida en el Juzgado de Pozoblanco contra Antonio Peinado López, por el delito de asesinato.

La defensa y representación del procesado está encomendada a los señores Molina y Cáceres, respectivamente.

De Instrucción pública

Memoria
Don Pedro Aguilera, maestro de Hornachuelos, ha remitido a la Inspección de primera enseñanza la memoria de la clase de adultos que ha tenido a su cargo durante el curso anterior.

Pago
Se han dado las órdenes oportunas para que se abonen los haberes devengados hasta el 31 de Marzo último por el maestro jubilado de Pueblonuevo del Terrible don Aurelio Sánchez López y a doña María del Carmen Siles Ariza, viuda del maestro que fué de Rute don Francisco Pérez Jiménez.

Poseción
La maestra de Villafranca doña Tomasa Arregui Hundain se ha posesionado del nuevo sueldo de 1.500 pesetas.

Pago a los maestros
En la habilitación de los maestros de las escuelas nacionales de esta provincia se ha abierto el pago de los haberes correspondientes al mes anterior.

Las horas de oficina son desde las 9 de la mañana hasta las 2 de la tarde.

NOTAS TAURINAS

El aplaudido matador de novillos Antonio Alvarez (Alvarito de Córdoba) ha sido contratado por la empresa de Sevilla para torear dos corridas en aquel circo.

La primera se celebrará el día 4 del próximo mes de Julio.

El valiente espada cordobés Alfonso Muñoz (Corchaito II) tiene firmadas hasta la fecha las siguientes corridas: 25 de Julio Tomelloso, 16 y 17 de Agosto Tafalla, 2 de Septiembre Motilla del Palancar, 3 Villarrobledo, 5 Cuenca, 13 y 14 Riaza, hallándose en tratos con las empresas de Priego de Cuenca, Alcalá de Henares y Alcázar de San Juan.

En Córdoba se está organizando una corrida de novillos en la que probablemente actuarán de espadas los valientes y aplaudidos diestros Mojino, Alvarito de Córdoba y Serranito.

Mucho celebraremos que se lleve a efecto, pues como se ve los componentes no pueden ser mejores, en lo que a toreros se refiere.

De Lis.

Gacetillas

Forastero:
¿En qué buen Hotel de Córdoba para V? En cualquiera que sea no pida en las comidas más agua mineral que BORINES.

La velada del Corpus
Esta noche se celebrará la velada del Corpus en la calle del Ayuntamiento.

Será amenizada por la Banda municipal de música.

Junta
Esta tarde, a las siete, bajo la presidencia de don Manuel Enriquez Barrios, se reunirá en su despacho de la Alcaldía la Junta organizadora del monumento al Gran Capitán.

Accidentes
Ayer fueron asistidas en la Casa de Socorro las siguientes personas:
Rafael Rodríguez Marín, de once años de edad, que vive en la calle del Cristo, número 8, de erosiones en la mano derecha.

José Bejarano Meléndez, de dieciocho años, que tiene su residencia en la calle Arroyo de San Lorenzo, número 17, de una herida incisa en la mano izquierda.

Y Antonio Fernández Díaz, de veintidós años, que vive en la calle Montero, número 12, de heridas incisas en los dedos medio y anular de la mano izquierda.

Los aceites finos de las ACLARADORAS
Grito, son los más RICOS de paladar; se venden solamente Cister 4.

Variación de horas
Desde ayer, las horas de oficina en la Diputación provincial son de ocho de la mañana a una de la tarde.

La Caja de Ahorros
El día 30 ingresaron en la Caja de Ahorros 19.685 pesetas por 164 imposiciones, de las cuales eran nuevas 18 y se pagaron 30.174'38 pesetas, a solicitud de 91 imponentes, 14 de ellos por saldo de sus respectivas libretas.

Escándalo por un gato
Ayer por la mañana entró en la casa núm. 3 de la calle de San Basilio una mujer llamada Carmen Moreno García con el objeto de visitar a sus amigas Teresa Morales y Patrocinio Panadero, que habitan en dicha casa.

Parece que Carmen se enamoró de un gato pequeño y se lo llevó sin que lo vieran sus dueñas.

Cuando estas notaron la falta del felino y supieron que lo tenía Carmen, promovieron un gran escándalo.

Carmen trató de agredir a Patrocinio, pero esta fué más lista y propinó a su adversaria una buena colección de bofetadas.

¿Lo que vale un gato!

¿Queréis sífon, gaseosa, leche, vino y toda clase de bebidas achampanadas en condiciones higiénicas? Lo encontraréis con el elegante aparato BLITZ SIPHON por solo 10 céntimos el litro. Detalles: Segalá, Ramba Flores, 4.—Precio de la cápsula para un litro, pesetas 0'10. De venta en Córdoba Farmacia E. Villegas, Centro Técnico Industrial y Francisco Yepes.

Rifa
El día 13 del mes actual se rifará por la Venerable Orden Tercera, en el recibidor de Padres Capuchinos, una bonita imagen de San Antonio. Los que deseen papeletas de la rifa pueden pedir las en la portería del convento.

El Monte de Piedad
El lunes próximo, día 7 del corriente, se facturarán en este establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la Central y Sucursal primera durante el mes de Octubre último y que corresponde vender con arreglo a los estatutos de la casa.

El acto empezará a las diez de la mañana.

Que lo arreglen
La guardia municipal ha dado cuenta a sus jefes de que el grifo de la fuente establecida en la calle de Muñoz está completamente suelto, por lo cual es fácil que desaparezca.

Cargos vacantes
Están vacantes los cargos de médico forense

de la prisión preventiva y juzgado de la Rambla y de secretario suplente del juzgado municipal de El Gujío.

YESO DE PUENTE GENIL
Calidad absolutamente pura
— SACO DE 40 KILOS, PESETAS 0,95 —
GONZALEZ HERMANOS
Paseo del Gran Capitán, núm. 19

Avisos útiles

Cura el estómago el Elfix Sáiz de Carlos
—Rafael Ruiz Molina.— Médico especialista en las enfermedades de los ojos.—Consulta de 9 a 12 de la mañana.—Para los pobres de 1 a 3 de la tarde.—Maese Luis, 22.

—Agricultores.—Vean 4.ª plana, Abonos Peñarroya.

—Debilidad, pobreza de sangre, vahidos, se curan usando Hemoglobina Asimilable Stengre.—Venta Farmacia.

Con el objeto de satisfacer la creciente demanda de ejemplares del DIARIO y para mayor comodidad del público, los números sobrantes de la tirada corriente quedan puestos a la venta en los kioscos de las Tendillas, la calle del Conde de Gondomar y la Estación, dejándose de expenderlos en la Administración de este periódico.

Sección Religiosa

Santo de hoy.—San Marcelino, papa y mártir.—Mañana.—88mm. Corpus Christi, y San Isaac, monje, mártir de Córdoba.

Jubileo circular.—Hoy en la iglesia del convento de la Encarnación, costado por la Iustrísima señora Condesa de Cañete de las Torres, por su tío don Mariano López Zapata.—Mañana en la Santa Iglesia Catedral, costado por el excelentísimo Cabildo Catedral.

Todos los días de Jubileo se expondrá a Su Divina Majestad a la adoración de los fieles, por la mañana de ocho a doce, y por la tarde de cuatro a ocho.

Córtre de María.—Los asociados visitarán hoy a nuestra Señora de Belén, en la parroquia de San Miguel.—Mañana a nuestra Señora de Villaviecosa, en la Catedral.

En la Catedral.—En la Misa conventual predicará mañana el Dr. D. Marcial López Criado, Canónigo Lectoral.

San Pedro.—El centro del Apostolado de la Oración, establecido en dicha parroquia, tendrá hoy, viernes 4, primero del mes, sus cultos mensuales en la forma siguiente: en la Misa de ocho la comunión general, y a continuación se hará el ejercicio correspondiente a la noche.

En los Dolores.—Durante el mes de Junio se celebrarán en esta iglesia los siguientes cultos en honor del Divino Corazón de Jesús: durante la Misa de las nueve se rezará el santo rosario y a continuación se leerá un breve ejercicio propio del mes; los domingos se hará el ejercicio después de la Misa de las cinco y media, y los días festivos durante la de las diez y media.

San Hipólito.—Solemnes cultos que al Sagrado Corazón de Jesús consagran sus congregados y socios del Apostolado de la Oración en dicha real colegiata.

Todos los días del mes de Junio, en la Misa de ocho, con exposición de S. D. M. y comunión reparadora, exponiendo la Meditación un Padre de la Residencia.

San Francisco.—Durante la Misa de ocho, y con exposición de S. D. M., se hará en esta parroquia el ejercicio del mes del Sagrado Corazón de Jesús. Los domingos y días festivos después de la Misa mayor.

Desde el día 3 al 11 se hará la novena al mismo Sagrado Corazón.

Ermita de la Aurora.—Todas las noches, al toque de oraciones, se rezará en esta ermita el santo rosario y a continuación se hará una breve lectura espiritual.

Iglesia del SSMum. Corpus Christi.—La comunidad de este convento celebrará con gran solemnidad la fiesta y octava de su Patron y Titular, dando comienzo la novena hoy, a las cinco de la tarde, en la que se rezará el santo rosario y cánticos al Santísimo.

Mañana, a las diez, será la fiesta, en la que predicará don Francisco Velasco Estepa, Rector de la parroquia de San Francisco.

Estará expuesta S. D. M. en forma de Jubileo, costado por don José Pizarro y señora, por sus difuntos.

Capuchinas.—Mañana, festividad del Santísimo Corpus Christi, a las siete, se celebrará solemne Misa cantada, costada por don Mariano Molina y su hermano don Francisco.

San Lorenzo.—Mañana, durante la Misa de siete, dará principio en esta parroquia la solemne novena en honor al Delfico Corazón de Jesús, en la forma siguiente:

Se expondrá a S. D. M., se rezará la estación mayor y el santo rosario, letanía cantada, ejercicio del día, coplas y reserva.

Las misas que se celebren el día 4 en la parroquia del Salvador y Santo Domingo de Silos, desde las ocho en adelante, por los señores sacerdotes invitados, y las que el día 5 se digan en la iglesia del Santo Ángel (Capuchinos), por los Reverendos Padres de la Comunidad, serán aplicadas en sufragio por el alma de la señora doña Dolores Lara y Carpio, viuda de Villarejo, que falleció en el Señor el día 21 de Mayo de 1915.

Sus desconsolados hijos y demás familia ruegan a sus amigos y personas piadosas que concurren al Sagrado Corazón de Jesús y a la Santísima Virgen del Carmen.

Espectáculos

TEATRO-CIRCO del GRAN CAPITAN
Cinema Artística.

Hoy estreno de «Las Aventuras de Catalina», película en quince series, 20.000 metros. Exhibición hoy las dos primeras: Reina por fuerza y Las dos pruebas.

A las ocho y media.
Precios: Palco sin entradas, 200 ptas.—Butaca con entrada, 0'40 cént.—Anfiteatro con idem, 0'25.—Entrada de palco, 0'40.—Entrada de grada, 0'10. En estos precios está incluido el impuesto.

A nuestros suscriptores de fuera

Esta Administración les avisa que se han puesto en circulación los giros por el importe de las suscripciones que no se hicieron efectivas en el giro anterior, advirtiéndoles que en las LETRAS que les serán presentadas se consigna el tiempo de la suscripción y el día del vencimiento de la misma.

Para evitar los perjuicios de devolución de LETRAS, se les recomienda y ruega que atiendan el giro, sin más aviso, haciendo efectivas las que les sean presentadas.

el placer que me causas... Te quiero tanto, que sueño con el gusto que tendría en poder llamarte mi madre.

Al oír el nombre de *madrecita*, tan dulce para todas las mujeres, y para ella tan lleno de amargura, la señora ta Daumont sintió temblar su corazón y las lágrimas inundaron sus ojos.

El pequeño René prosiguió diciendo:
—¡Oh, sí! Llámame *madrecita* mía si que sería bueno... Me parece que entonces te querría mucho más aún.

Viendo Eugenia la emoción creciente de su hija, quiso impedir que la manifestara más.
—Vamos a dar un paseo niño mío—dijo dirigiéndose a René.

Y tomándole de la mano lo coadujo por las alamedas del parque.

El chico no se atrevió a negarse, por más que hubiera preferido mil veces quedarse acompañando a su amiguita Teresa.

Esta no estuvo sola más que un instante.
Enjugó las lágrimas que empezaban a correr por sus mejillas, pasó por todo su rostro el pañuelo mojado en agua fresca; y a su vez se internó en el parque, siguiendo de lejos a su madre y a René.

La señora Daumont seguía conduciendo al niño de la mano.
Y se decía a sí misma:
—Los progresos de este gran afecto tan rápidamente desarrollado deben servirme mucho... Este ha sido un verdadero golpe de fortuna. La casualidad me ha servido más de lo que me sirve la habilidad que emplee para aprovecharla.

¿Quién sabe si una palabra dicha por este niño a su padre podría precipitar el desenlace?

Se inclinó hacia René y en alta voz le dijo:
—¿Quieres mucho a Teresa?

—Con toda mi alma... Es tan bonita y tan buena...
—¿Y es verdad lo que decías hace poco?

—¿Qué es lo que yo decía hace poco, señora Daumont?
—Que serías feliz si pudieras llamar a Teresa tu *mamaita*.

—¡Oh, sí! sería con eso muy dichoso... Además, que estaría siempre conmigo y con papá... y papá la querría mucho también.

—¿Pues bien! ¿Quién te impide que digas eso mismo a tu padre?
—¿Y cómo se lo digo?

—Pues le dices que serías muy feliz si tuvieses por mamá a Teresa.

El chiquitín no contestó enseguida. Tenía los ojos bajos y reflexiona. Pasados algunos instantes, levantó la cabeza bruscamente.

—Tiene usted razón, señora Daumont—dijo muy animado.—No es bueno ocultar lo que se piensa. Se lo diré todo a mi papá.

—¿Y a la señora Brigand?
—¡Oh! a ella también, porque ella quiere también mucho a mi buena amiga Teresa.

En este momento, y a la vuelta de un ángulo del paseo, se presentó el aya.
Saludó a la mujer del jefe de negociado.
—¿Viene usted a buscar a René para que dé sus lecciones, señora?—la preguntó Eugenia.
El aya contestó afirmativamente.
—Anda, chiquitín—dijo Eugenia depositando un beso

Ultimas noticias de la guerra

De 4 de la tarde a 5 de la madrugada
Madrid

Lotería Nacional

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy han correspondido los premios mayores a los números siguientes:
100.000 pesetas al 25.712, Antequera y Madrid.
60.000 pesetas al 276, Madrid.
20.000 pesetas al 354, Sevilla.
Con 1.500 pesetas han resultado favorecidos los que siguen:
28.412, 14.339, 19.098 y 10.494, Sevilla;
8.598, 25.093, 17.499, 28.870 y 26.610, Barcelona; 22.196, Lucena; 23.893, Madrid; 13.237, Sanlúcar.

Despachando con el Rey

Esta mañana estuvieron en Palacio, despachando con el Rey, el Presidente del Consejo y los ministros de la Gobernación y de Hacienda. Pusieron a la firma del Monarca varios decretos de escaso interés.

Lo que dice Dato

El Jefe del Gobierno recibió a los periodistas y les anunció que, mañana, a las cinco de la tarde, se celebrará consejo de ministros en la Presidencia.

Los representantes de la prensa le preguntaron qué opinaba del artículo publicado en el «Diario Universal» pidiendo al Gobierno que defina su actitud respecto a la neutralidad y contestó que es innecesaria tal definición, pues en el Parlamento, tanto el Ministro de Estado como el, expusieron con toda claridad el criterio que había de observarse, con el cual estuvieron conformes los jefes de todas las minorías, excepto el de la radical, y el Gobierno no se ha apartado de aquella línea de conducta.

Dijo que recibía numerosos telegramas de pésame con motivo de la muerte de Azcárraga. Por último aseguró que en Marruecos no ocurría novedad y que los telegramas del extranjero carecían de interés.

Audiencia regia

Una comisión del Instituto de Ingenieros Civiles estuvo esta mañana en Palacio para cumplimentar al Rey y darle las gracias por haber asistido al solemne acto de imponer las condecoraciones concedidas al ingeniero y al capataz que estuvieron sepultados en la mina de Cabeza de Vaca.

La comisión entregó al Soberano ejemplares de los discursos pronunciados en aquel acto. Su Majestad se interesó mucho por el fomento de la industria nacional y pidió a sus visitantes que le remitieran notas de los trabajos que realiza el Instituto.

Manifestaciones de Sánchez Guerra

El Ministro de la Gobernación también recibió a los representantes de la prensa y, refiriéndose a las manifestaciones de anoche, dijo que tuvo que proceder con energía porque no se pueden consentir tales actos.

Añadió que, a su juicio, dichas manifestaciones fueron organizadas por los mauristas. También dijo que, como ya han expuesto sus opiniones todos los jefes de partido, no se permitirá más conferencias públicas, a fin de evitar las excitaciones de la opinión.

Facilitó varios telegramas de provincias. Interrogado respecto a la certeza de la noticia de que hubiera sido bombardeado Londres por los Zeppelines, contestó que nada sabía.

La exportación de ganados

El Presidente de la Sociedad de Caballos de tiro de Barcelona ha teleografiado al Presidente del Consejo interesándole que el Gobierno adopte medidas para evitar la exportación de caballerías, especialmente de yeguas, por los grandes perjuicios que está originando.

La Presidencia del Senado

Indicase para ocupar la Presidencia del Senado al Duque de Mandas, presidente del Consejo de Estado.

También se dice que, en el caso de efectuarse tal nombramiento, pasará Ugarte a presidir el Consejo de Estado.

El general Orozco

Ha llegado a Madrid el nuevo Capitán general de la región general Orozco, para posesionarse de dicho cargo, llamado urgentemente por el Gobierno, a causa de los tumultos que se promovieron anoche.

El discurso de Vázquez Mella

Toda la prensa de la mañana comenta, de muy diversos modos, el discurso de Vázquez Mella.

«La Epoca» dice que fué muy patriótico, adoleciendo solo de vaguedad al tratar de las derechas.

«Diario Universal» no se muestra conforme con las teorías del elocuente orador, pues dice que, si se realizara lo propuesto por él, España convertiríase en una factoría alemana.

«El Universo» le tributa grandes elogios. «El Radical» le censura duramente.

Conferencia

Esta tarde Dato celebró una larga conferencia con el Conde de Romanones.

Concedesele mucha importancia. Se asegura que trataron de la orientación que debe seguir España en lo que respecta al conflicto internacional.

Acto fúnebre

Esta tarde se verificó el entierro del Conde de Guereza.

Asistió numerosísimo duelo. Presidieronlo el Marqués de Cerralbo, Maura, Bergamín y Vázquez Mella.

Una orden de Romanones

El Conde de Romanones ha ordenado a las minorías liberales de la Diputación y el Ayuntamiento de Madrid que no se opongan a iniciativa alguna relacionada con el traslado de la residen-

cia del Papa a territorio español, si algo se intentase en este sentido.

Otra conferencia

Esta tarde también ha conferenciado Dato con el Marqués de Lema.

Ignórase de qué tratarán.

Visita de inspección

El Ministro de Gracia y Justicia, acompañado del Director general de prisiones y del Subinspector de cárceles, fué a Alcalá de Henares y visitó el penal de mujeres y el reformatorio, inspeccionando todos los servicios.

Quedó satisfechísimo de la visita. Terminada esta regresó a Madrid.

Recepción diplomática

En el Ministerio de Estado se celebró la recepción diplomática semanal.

Asistieron el Nuncio de Su Santidad y todos los embajadores.

La sustitución de los consumos

Una comisión de la Asamblea de las haciendas locales ha visitado al Ministro de Hacienda para tratar del problema referente a los impuestos sustitutivos del de consumos.

Bugallal ha ofrecido estudiar el asunto muy detenidamente.

Provincias

MANIFESTACIONES CONTRA LERROUX

Comunican de Cádiz que Lerroux se levantó a las siete de la mañana, marchando inmediatamente, en automóvil, a Sevilla, acompañado de Sánchez Robledo y Urech.

A las ocho y media pasó por Jerez. En esta población, lo mismo que en San Fernando y en el Puerto de Santa María no ocurrió incidente alguno.

Lerroux llegó a Sevilla a las siete de la tarde, hospedándose en el Hotel de Madrid.

A las ocho habíase reunido ante este una imponente manifestación de protesta, formada por bastantes miles de personas que apostrofaban duramente a Lerroux y daban vivas a la neutralidad.

Intervino la policía, la que cargó contra los manifestantes, practicando algunas detenciones. De la colisión resultaron varios contusos.

El tumulto duró hasta después de las doce. Los manifestantes, no obstante la intervención de la policía, sostuvieron con toda energía su actitud en contra de Lerroux.

La excitación es muy grande. Se censura a las autoridades por la torpeza con que han tratado una patriótica manifestación en favor de la neutralidad y en contra de quienes pretenden quebrantarla.

Lerroux no salió del hotel ni un momento. Los comercios cerraron sus puertas.

Se sabe que Lerroux piensa marchar a Córdoba, yendo disfrazado.

Saldrá en automóvil el miércoles a las diez de la mañana, para llegar al mediodía.

Se ha avisado a Córdoba para que se adopten precauciones, ante la posibilidad de que se reproduzcan las manifestaciones patrióticas contra Lerroux.

La realizada en Sevilla ha sido realmente imponente, por el número y el brío de los manifestantes.

Otras noticias

El Río de la Plata

Participan del Ferrol que se han dado órdenes al crucero Río de la Plata para que zarpe inmediatamente, a fin de realizar una comisión reservada.

Ignórase dónde va; todas las indagaciones hechas para averiguarlo han resultado infructuosas.

Los arsenales del Ferrol

En las Casas Consistoriales del Ferrol se han reunido las fuerzas vivas de la población, acordando realizar manifestaciones y otros actos para pedir al Gobierno que solucione el conflicto motivado por la falta de trabajo en los arsenales.

Un incendio

Comunican de Barcelona que en Palantordera un formidable incendio ha destruido una casa de campo y una fábrica de productos químicos.

El valor de las pérdidas pasa de cincuenta mil pesetas.

No han ocurrido desgracias personales.

Visita a Algeciras

Han visitado a Algeciras varios individuos de la Cruz Roja americana que se hallan en Gibraltar, de paso para los Dardanelos.

La cuestión de las subsistencias

Dicen de Palma que el Gobernador sigue ocupándose sin descanso en el asunto de las subsistencias a fin de evitar su encarecimiento.

Ha impuesto una multa al patrón de un laud en el que se encontraron varios sacos de cereales, sin la documentación necesaria para su transporte.

El vapor correo Balear, que llegó a Palma procedente de Valencia, consignó que conducía diecinueve mil kilogramos de harina y salió dos días después para Marsella.

El Gobernador de Valencia afirma que en vez de los diecinueve mil kilogramos de harina declarados embarcó treinta y siete mil quinientos ochenta y seis.

El Gobernador de Baleares ha pedido al director de la compañía naviera a que pertenezca el buque que aclare esta contradicción, para los efectos procedentes.

Movimiento de barcos

Participan de Alicante que esta mañana marchó a la bahía de Santa Pola el crucero Princesa de Asturias para continuar los ejercicios de tiro.

También marchó el torpedero número 8.

llegado a la Coruña doscientos noventa y siete españoles que regresan de Méjico, huyendo de las persecuciones que allí sufren los extranjeros.

Casi todos son indigentes y el Gobierno español les costea el viaje.

El Gobernador, por orden del Ministro de la Gobernación, les proporcionará hospedaje y medios para que puedan marchar a sus pueblos respectivos.

A Italia

De Barcelona ha salido gran número de italianos que van a incorporarse a las filas de su ejército.

Muchos son voluntarios.

En pro de la neutralidad

El partido liberal democrático autonomista de Barcelona ha organizado varios actos de propaganda para el mantenimiento de la neutralidad.

Obreros a Francia

Dicen de Barcelona que han marchado a Francia numerosos obreros de San Felip de Guixols, contratados por una entidad francesa.

Huelga solucionada

Comunican de Logroño que ha quedado solucionada la huelga de los obreros agrícolas del pueblo de Agoncillo.

Los sucesos de Osuna

Participan de Sevilla que el juzgado de Osuna ha clausurado el Centro obrero.

La guardia civil ha puesto a la disposición de la autoridad militar a tres sujetos que fueron detenidos por insultar a la benemérita.

Una explosión

Dicen de Oviedo que en la mina Santa Bárbara ha ocurrido una explosión de grisú, resultando gravemente heridos ocho obreros.

Terremoto

Telegrafían de Toledo que a las 2'51 de la tarde se notó un temblor de tierra que duró veinte segundos.

Fuó de poca intensidad. Produjo la alarma consiguiente.

Extranjero

= LA GUERRA = INTERNACIONAL

Los aeroplanos

Comunican de Roma que esta mañana un aeroplano enemigo voló sobre Brindisi, arrojando bombas.

Estas causaron desperfectos en dos casas e hirieron levemente a dos paisanos.

En Bari otra bomba lanzada por un aviator cayó sobre una casa particular, causando la muerte a un joven.

Oficiales salvados

El Almirantazgo inglés ha comunicado que todos los oficiales de lacorazado Magestic consiguieron salvarse.

Parte oficial francés

La comunicación oficial de los ejércitos aliados facilitada a las tres de la tarde en París dice lo siguiente:

Al Norte de Arrás, en la carretera de Neulette a Snchez hubo anoche violentos combates. Penetramos en un bosquecillo próximo y en él se entabló una terrible lucha cuerpo a cuerpo, en la que obtuvimos ventajas.

En la meseta de Nuestra Señora de Loreto nos apoderamos de un fortín alemán.

En los alrededores de la azucarera de Souchez se libraron encarnizados combates. En ellos hicimos sesenta prisioneros.

En los Vosgos, cerca de Fontanelle, los alemanes nos atacaron anteanoche con dos compañías y les rechazamos, causándoles muchas bajas.

Comunicación italiana

En Roma se ha facilitado la siguiente comunicación oficial:

Los italianos avanzan al otro lado de la frontera del Tirolo.

En Trentino continúa una vigorosa acción contra los fuertes austríacos de Cheldever.

En la frontera de Garnia, el 30 de Mayo, los austríacos emprendieron cinco formidables ataques, siendo rechazados.

La ofensiva italiana les obligó después a retroceder considerablemente.

Las lluvias torrenciales dificultan las operaciones.

Una estadística

El Almirantazgo inglés ha formado una estadística, según la cual, desde el principio de la guerra hasta el 26 de Mayo, se habían ido a pique ciento treinta barcos británicos, sin contar los pesqueros.

Durante los diez meses últimos se ha elevado a 56.311 el número de embarcaciones que han entrado en los puertos del Reino Unido y han salido de ellos.

El hundimiento de un barco

Participan de Washington que el Gobierno alemán ha comunicado al Embajador de los Estados Unidos en Berlín que el vapor Gulfight fué hundido porque el comandante del submarino que le lanzó el torpedo no vió el pabellón yanqui.

Vapor yanqui hundido

Telegrafían de Londres que el vapor Disama, hundido el sábado por un submarino alemán, era yanqui.

Zeppelines sobre Londres

Nuevos despachos de Londres dicen que hoy se han visto varios Zeppelines cerca de Rasgate. Otros han volado sobre los barrios extremos de Londres.

En diversos puntos de la capital se han producido incendios, los cuales no tienen relación alguna con la presencia de los Zeppelines.

Una declaración

Dicen de Londres que el general Hugues, ministro de la milicia canadiense, ha declarado que el vapor Lusitania no conducía tropas ni las condujo nunca.

Deseos bélicos

Sábase que en las provincias del Norte del Transvaal numerosos habitantes desean ingresar en el ejército para combatir al lado de los ingleses en Europa.

Una petición

El Gobierno de los Estados Unidos, basándose en el hundimiento de vapores indefensos como el Lusitania, pedirá a Alemania que sea más humana la guerra de los submarinos.

Ocupación de dos pueblos

En París se ha publicado una comunicación detallando la conquista de Ablain y Saint Nazaire.

Dice que la lucha fué terrible y duró diecisiete días.

Los aliados cogieron al enemigo catorce ametralladoras y le hicieron quinientos prisioneros, entre ellos siete oficiales.

Entre los escombros de Ablain quedaron centenares de cadáveres.

Las tropas italianas

En Roma se asegura que las tropas italianas se hallan a la vista de Trieste.

Aparatos de aviación

Dicen de Amsterdam que han sido enviados a Trieste y Pola numerosos trenes conduciendo aparatos de aviación.

Temores de los turcos

Desde Mitilena telegrafían a Londres que los turcos envían sus familias al Asia menor por temor a la invasión de los ejércitos aliados.

Rumania y Bulgaria

Comunican de Sofía que Rumania ha entrado en negociaciones con Bulgaria, a fin de intervenir ambas naciones juntas en la guerra.

MONTILLA, FOTÓGRAFO

Trabajos fotográficos de todas clases. Especialidad en ampliaciones y efectos de luz. Calle de la Plata, número 4.

Restaurante de Miguel Gómez

calle Marqués de Boil (antes Morillos)
Teléfono número 140.
Plato del día: Chuletas de ternera a la Papilló.

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinticuatro horas del día de ayer:
Temperatura máxima al sol y al aire libre, 35'40.—Idem idem a la sombra, 26'20.—Idem mínima, 14'40.—Idem media, 20'30.—Oscilación, 11'80.—Agua de lluvia en milímetros, 0'00.—Agua evaporada en milímetros, 5'60.

Observaciones verificadas a las ocho de la mañana:
Altura barométrica en milímetros a 0° 749'00. Temperatura a la sombra, 16'00.—Idem del termómetro humedecido, 14'20.— Tensión del vapor, 11'20.—Humedad relativa, 82'80.—Estado del cielo, cubierto.—Dirección del viento, 0°—Fuerza, ventolina.—Velocidad en kilómetros, 18'80.

ASIGNATURAS DEL BACHILLERATO

Repaso y estudio de todas las que constituyen el grado de bachiller, preparación para Carreras militares, Obras públicas, Correos, Telégrafos, Peritos agrícolas, Dibujo, Francés, Idiomas, etc.

Internado.—Estudio en la Academia.—Pídanse reglamentos.
Academia Torres. Ramírez Arellano, 7.

“ANIS PRETEL”

José Barea, hijo
Labrador, ganadero y abastecedor de carnes

Precios al público.—Vaca con hueso, a 2'00 pesetas.—Idem sin hueso, a 2'72.—Ternera con hueso, a 2'30.—Idem sin hueso, a 3'30.—Borrigo, a 2'16.—Macho, a 1'80.

TRILLO 1915

de Collado, vean antes de comprar otros este perfecto aparato. Para informes A. del Pozo, Alfaro, 76.—Córdoba.

Piperacina MIDY

GOTA . REUMATISMO

WELLO

La Virgen del Carmen
:: Fábrica de Hielo Higiénico ::
del Excmo. señor Marqués del Mérito

CORDOBA
Ventas al detall.—Victoriano Rivera, 8.—Alfaro, 8.
—Huerto de San Pablo, 15.—Romero, 1.

Para pedidos dirigirse a dicho señor, paseo del Gran Capitán, 18
Bodegas del Excmo. Sr. Marqués del Mérito. — Jerez de la Frontera

Especialidad en vinos, cognacs, ponches y la acreditada Amontillado Chirrin.
marca de vino

Leche pura de vacas holandesas, Gran Capitán, esquina Avenida Canalejas, a pesetas 0'60 litro, por mañana y tarde.

EL SEÑOR

DON RAFAEL CASTELLANO Y SANCHEZ

Licenciado en Medicina y Cirujía
FALLECIÓ EN EL SEÑOR EL DIA 31 DE MAYO DE 1903

R. I. P. A.

Todas las misas que se celebren el día 2 de Junio, desde las nueve en adelante, por los señores sacerdotes invitados al efecto, en la iglesia parroquial del Salvador, serán aplicadas en sufragio de su alma.

Su desconsolada viuda, sus hijas, hijo político y demás familia del finado ruegan a sus amigos y personas piadosas se sirvan encomendarlo a Dios en sus oraciones y a la Santísima Virgen del Carmen.

Cebada

clase superior a 32 reales farena, sin envases, puesta en el domicilio del comprador. Se vende en los almacenes de los señores Carbonell y Compañía (Torre de la Malmuerta).

Graneros

Se arriendan.—Para tratar, Concepción, 16.

Clinica de las enfermedades de los ojos

POR EL LICENCIADO
Gutiérrez y Sisternes

Médico oculista por oposición de la BENEFICENCIA PROVINCIAL
ALFONSO XIII, 53 (ANTES LICEO.)
Horas: de una a tres de la tarde.—Para los pobres de ocho a nueve de la mañana.

DOCTOR M. RUIZ MAYA

Especialista en enfermedades de la matriz
De 12 a 2 y de 6 a 7 1/2
Consulta gratuita para pobres los martes, jueves y sábados de 4 a 5 1/2.—Calle Cardenal Toledo, 6 (frente al cuartel de las Dueñas.)

SASTRERIA DE R. GÓMEZ

La que más barato vende, Reloj, 7.
Trajes hechos de color o negro a 60 pesetas. Se confeccionan de primera DULLETAS para eclesiásticos, prendas de vestir y campo a precios económicos.

Se vende

una finca enclavada en el sitio conocido por Llano de los Pozos, a tres kilómetros de la estación del Vacar.
La finca tiene un gran caserío, 1.700 pies de olivo y 70 fanegas de chaparral y monte bajo. Para tratar con don Rafael Delgado Rojo, en Villaviciosa, calle Córdoba.

CONFITERIA LA PERLA

Establecimiento el más suntuoso y mejor de España.
Casa fundada en 1879

LA MAS IMPORTANTE Y MEJOR SUSTIDOR DE CORDOBA
Premiados sus productos con Medallas de oro y Grandes premios en varias Exposiciones.
Gondomar, 1.—Sevilla, 1 y 3

GRAN CAFÉ “LA PERLA,”

I, GONDOMAR, I
El más cómodo y céntrico de la población. El que más frecuentado es y más fama tiene debido a los excelentes artículos que presenta que son elaborados con lo más puro y selecto que se conoce.

HELADOS PARA HOY

Mantecado.—Granizada de almendra.—Granizada de limón
Especialidad de la casa en chocolates con pastas a 30 céntimos.—Cerveza helada al grifo y en botellas de todas marcas.—Refrescos gaseados.—Vinos y licores nacionales y extranjeros.

CAFÉ DEL GRAN CAPITAN

Especialidad en café, vinos y coñac.—Chocolates y pastas a 30 céntimos.—Gran surtido en cerveza al grifo y embotellada de varias marcas.—Especialidad en café y esmerada elaboración por los acreditados maestros hermanos Torres.

Inauguración de la temporada.
Helados para hoy: Mantecado, Limón y Almendra.
TELEFONO NUM. 31

Horario de trenes

Entrada y salida de trenes de la Estación de Cercadilla.

N.º	CLASE DE LOS TRENES.	Horas de	
		Llegada	Salida
214	Mixto de Belmez.	0'45	•
211	Mixto para Belmez.	•	3
242	Carreta para Marchena.	•	1'25
213	Carreta para Belmez.	•	8
203	Idem de Puente Genil.	10	•
12	Correo de Belmez.	10'10	•
11	Correo para Belmez.	•	16'30
204	Carreta para Pto. Genil.	•	16'40
212	Carreta de Belmez.	19'33	•
241	Idem de Marchena.	21'50	•

